

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ильгова Вячеслава Ивановича по теме «Формирование социально-педагогической культуры психотерапевтов в системе дополнительного профессионального образования», представленной на соискание ученой кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. - методология и технология профессионального образования (педагогические науки)

Актуальность темы исследования В.И. Ильгова обоснована тем, что в настоящее время процессы социализации представителей различных социальных групп в российском обществе столкнулись с новыми вызовами, связанными с экономическими, политическими, демографическими, этническими, конфессиональными и другими видами кризисов. В этих условиях происходят процессы трансформации ценностей социального воспитания и изменений функций традиционных социальных институтов. Совокупность данных процессов приводит к тому, что социализация современного человека приобретает рисковый характер, следствием которого может являться как снижение уровня социальной удовлетворенности, так и повышение уровня социальной фрустрированности. В связи с этим в настоящее время актуальной является проблема, связанная с научным обоснованием и необходимостью апробации модели и содержательно-методического базиса процесса формирования в системе дополнительного профессионального образования социально-педагогической культуры психотерапевтов.

Убедительно выглядит подбор научных методов исследования. Автореферат диссертации В.И. Ильгова содержит достаточное обоснование актуальности и новизны описываемого в ней исследования, которое полностью соответствует современным требованиям научного дискурса и отражает потребности системы дополнительного профессионального образования в новых моделях развития профессиональной культуры специалиста. Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, подтверждается материалом, собранным и интерпретированным в рамках исследуемой проблемы. Так, соискателем изучены и анализируются теоретические положения ведущих ученых по вопросам теории становления и развития профессиональной культуры специалиста, теории культурологического подхода.

Методологическая основа диссертации В.И. Ильгова представлена на высоком качественном уровне. Соискателем корректно сформулированы цель и задачи исследования, определены его объект и предмет, которые отвечают сформулированной автором теме диссертации, предложена гипотеза. Целью исследования В.И. Ильгова является теоретическое обоснование и экспериментальная проверка эффективности модели формирования социально-педагогической культуры психотерапевтов в системе дополнительного профобразования. Гипотеза исследования находится в тесной взаимосвязи с научной новизной, теоретической и практической значимостью.

Текст автореферата изложен грамотно и логично. В нем раскрываются положения, выносимые на защиту, и подробно описаны ключевые научные идеи, представленные в диссертации. Научные положения и выводы диссертационного исследования имеют новизну, теоретическую и практическую значимость.

Новизна исследования обусловлена результатами, полученными В.И. Ильговым в ходе анализа имеющихся в научной литературе подходов к раскрытию сути и проявлений профессиональной культуры психотерапевтов. Автором исследования выявлено, что одной из составляющих профессиональной и индивидуально-личностной культуры психотерапевта является социально-педагогическая культура.

Теоретическая значимость диссертационного исследования состоит в разработке определения понятия «социально-педагогическая культура психотерапевта». Достоинством исследования В.И. Ильгова является то, что в нем выявлены и обоснованы структурные компоненты социально-педагогической культуры психотерапевта: когнитивно-профессиональный, профессионально-ценностный, профессионально-интерактивный, рефлексивно-профессиональный и акмеологически-профессиональный.

Значимым для педагогической науки и практики является представленная в исследовании модель формирования социально-педагогической культуры психотерапевтов в системе дополнительного профессионального образования. По нашему мнению, продуктивным представляется выявление автором исследования организационно-дидактических и контентно-технологических условий, необходимых для обеспечения качества реализации спроектированной модели в системе дополнительного профессионального образования.

Необходимо отметить, что В.И. Ильгов отразил основные результаты своего научного исследования в 22 публикациях, в том числе в 8 статьях, опубликованных в рецензируемых научных изданиях, включенных в Перечень ВАК РФ, и 5 статьях, представленных в изданиях, входящих в базы Web of Science и Scopus.

Анализ автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Ильгова Вячеслава Ивановича «Формирование социально-педагогической культуры психотерапевтов в системе дополнительного профессионального образования» является завершенным, самостоятельным исследованием, которое соответствует требованиям п. 9-11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертации, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. методология и технология профессионального образования (педагогические науки).

Рецензент:

Петряков Петр Анатольевич,
доктор педагогических наук, профессор,
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого»,
кафедра технологического и художественного образования,
заведующий

П.А. Петряков

«02» июня 2023 г.

Выражаю согласие на обработку персональных данных

Контактная информация:

Адрес образовательной организации:

Россия, 173003, г. Великий Новгород,

ул. Большая Санкт-Петербургская, 41

Контактный телефон: +7 8162 62-72-44

Адрес электронной почты: Petr.Petryakov@novsu.ru

web-сайт места работы: <https://www.novsu.ru/>

Подпись Петрякова П.А.
Заверяю
Вед. специалист
Отдела кадров НовГУ
«02» 06



С основными работами автора можно ознакомиться на сайте:

https://www.elibrary.ru/author_items.asp?authorid=407908

ЗАВЕРЯЮ:

Андрей Борисович Ефременков,

доктор технических наук, доцент

Федеральное государственное бюджетное

образовательное учреждение высшего образования

«Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого»,

проректор по научной работе



А.Б. Ефременков

«02» июня 2023 г.